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АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ В ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСАХ  

АГЛОМЕРАЦІЙНОГО ВИРОБНИЦТВА  
 

В роботі [1] на базі даних, отриманих при аналізі хімічного складу шихти аглофабрики МК 

«Запоріжсталь» [2], проведено дослідження, спрямоване на отримання залежностей кількості 

виділеної і внутрішньої теплової енергії, поглинається, в розглянутому одиничному обсязі шару 

шихти по висоті шару від середнього діаметра частинки dcp. Із застосуванням даних 

теплофізичних вимірювань, теплового балансу агрегату і узагальнених теплотехнічних 

характеристик [3] проаналізована і представлена раціональна теплова схема для типової 

агломераційної машини. Встановлено, що тепловий к.к.д. агломераційної машини знаходиться в 

межах 0,45 – 0,55 і за рахунок утилізації тепла гарячого агломерату та рециркуляції теплоти 

відхідних газів може бути збільшений на 10-15%. Коефіцієнт використання палива 

агломераційною машиною становить 0,35 – 0,45 і також може бути підвищений на 20 - 25%. 

Теплові потреби процесу спікання забезпечуються на 94% за рахунок спалення твердого 

палива, що знаходиться в шихті, а 6% - за рахунок спалення газу. Прибуткова частина теплового 

балансу процесу агломерації включає тепло горнових газів при запаленні і додатковому 

нагріванні (6,2% від загального значення прибуткової частини теплового балансу), тепло від 

згоряння палива шихти (80,9% від загального значення прибуткової частини теплового балансу) і 

сірки шихти (1,4%), окислення двовалентного заліза в тривалентне, процесів шлакоутворення [4]. 
Такого ж порядку значення теплового балансу процесів агломерації наводить автор роботи [5]. 

Витратна частина теплового балансу процесів агломерації враховує тепло шару агломерату  

(16,8% від загального значення витратної частини теплового балансу) або сировини, що 

повертається в процес (3,8% від загального значення витратної частини теплового балансу), газів, 

що відходять від вакуум-камер (46,7% від загального значення витратної частини теплового 

балансу), і пари (18,2% від загального значення витратної частини теплового балансу), прямого 

відновлення оксидів заліза. Крім того, витратна частина теплового балансу враховує втрати тепла 

агломераційною установкою і поверхнею шару агломерату в довкілля.  

На забезпечення ендотермічних реакцій агломераційного процесу і охолодження агломерату 

витрачається 46% сумарної кількості тепла. Залишкові 54% можуть бути утилізованими у вигляді 

тепла технологічних газів та повітря охолодження. В [8] повідомляється про рішення т.з. «система 

селективної рециркуляції відпрацьованих газів», які дозволяють скоротити викиди газів, що 

відходять в агломераційному виробництві, майже на 50%. Це істотно знижує не тільки вплив на 

навколишнє середовище, але також витрати енергії. Максимальне зниження шкідливих викидів в 

ході агломерації досягається при використанні системи MEROS від Primetals Technologies. Однак, 

детальна інформація відсутня. 

Крім того, треба враховувати те, що робота агломераційних установок призводить до 

виділення забруднюючих атмосферу речовин, таких як, оксиди азоту (NOx), оксиди сірки (SOx) і 

не метанові газоподібні органічні сполуки, які створюються в результаті горіння [7]. 
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